

Ο εθελοντισμός στην πράξη

Από εργασίες μαθητών του
Γυμνασίου Κρεμαστής στο
μάθημα της Κοινωνικής και
Πολιτικής Αγωγής



Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι μία αστική, μη κυβερνητική και μη κερδοσκοπική, περιβαλλοντική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1992 κι έχει ως στόχο την προστασία της άγριας πανίδας και του φυσικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Αφορμή της ίδρυσής του ήταν να δοθεί λύση στο πρόβλημα της αιχμαλωσίας αρκούδων αλλά και λύκων.

Κατάφερε μέσω της πίεσης που άσκησε να εκλείψει το φαινόμενο της αρκούδας χορεύτριας

Αναβαθμίζει υποβαθμισμένες δασικές περιοχές με φυτεύσεις δέντρων

Ο Αρκτούρος στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στη δράση εθελοντών. Οι **εθελοντές** μπορούν να απασχοληθούν: οι εθελοντές ασχολούνται με το τάισμα και την φροντίδα των άγριων ζώων, στην ξενάγηση και εξυπηρέτηση των επισκεπτών, στη διαχείριση περιηγητικών μονοπατιών κ.α.

Απαγόρευσε τη λειτουργία τσίρκων με ζώα



Γ' 6: Ευαγγελία Γεωργούλα, Αθανασία Περγαντή, Γιάννης Νομικού



ΤΜΗΜΑ: Γ5
ΟΜΑΔΑ: ΓΚΟΓΚΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ, ΗΛΙΑΣ
ΚΛΕΚΟΥΡΑΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ,
ΙΩΑΝΝΑ ΚΑΣΣΑΝΗ



Είναι μια διεθνής, ανεξάρτητη, ιατρική και ανθρωπιστική οργάνωση

Παρέχει επείγουσα βοήθεια σε άτομα που έχουν τραυματιστεί από ένοπλες συγκρούσεις, επιδημίες, αποκλεισμό από την παροχή ιατρικής φροντίδας και φυσικές καταστροφές

Δραστηριοποιείται κυρίως σε χώρες της Αφρικής και της Ασίας, που έχουν έλλειψη ειδών πρώτης ανάγκης

Ιδρύθηκαν το 1971 από μια μικρή ομάδα Γάλλων γιατρών και δημοσιογράφων

Πιστεύουν ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα στην ιατρική περίθαλψη, ανεξάρτητα από τη φυλή, τη θρησκεία, τα πιστεύω, και ότι οι ανάγκες αυτών των ανθρώπων υπερβαίνουν το σεβασμό και τα εθνικά σύνορα



ΤΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ;

Οι γιατροί χωρίς σύνορα χρειάζονται υποστήριξη (οικονομική, ανθρωπιστική) προκειμένου να συνεχίσουν να φέρνουν εις πέρας το έργο τους και με τον δικό μας τρόπο μπορούμε να τους υποστηρίξουμε και να τους βοηθήσουμε σε αυτό.

Σύλλογος Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «Φλόγα»

Ο Σύλλογος Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «η Φλόγα» ιδρύθηκε πριν περίπου 30 χρόνια ως Σύλλογος Γονιών με παιδιά που έτυχε να αρρωστήσουν από καρκίνο.



Οι στόχοι του συλλόγου:
Θεσμικό πλαίσιο που να διέπει τη νοσηλεία του παιδιού.
Εκπαίδευση παιδιάτρων στα ογκολογικά τμήματα.
Φροντίδα εφήβων στα παιδιατρικά νοσοκομεία.
Ψυχολογική στήριξη των οικογενειών.
Σαφής και ειλικρινής ενημέρωση του γονέα.
Κοινωνική φροντίδα.
Ενημέρωση της κοινής γνώμης για τον παιδιατρικό καρκίνο.

Η αποστολή του συλλόγου:

Να συμπαραστέκονται στα παιδιά που νοσούν από καρκίνο και τις οικογένειές τους.
Να αγωνίζονται για την καλύτερη ιατρική, ψυχική και κοινωνική φροντίδα τους.
Να μοιράζονται τους φόβους και τις αγωνίες τους και να στηρίζουν με κάθε τρόπο τον αγώνα τους.

Η Φλόγα θα συνεχίζει να φωτίζει και να ζεσταίνει τα παιδιά με καρκίνο όλης της χώρας.

Τμήμα Γ6

Ομάδα: Κασσανή Δανάη, Ντέτσικα Μαρία, Πλατέλλα Τσαμπίκα - Σωτηρία



- ▶ Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου του 1877 με πρωτοβουλία της βασίλισσας Όλγας και πρώτο πρόεδρο τον Μάρκο Ρενιέρη.
- ▶ Αποτελεί μέρος του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου.
- ▶ Θεωρείται ο μεγαλύτερος μη κυβερνητικός οργανισμός στον ελλαδικό χώρο.
- ▶ Το έργο του είναι σύνθετο και βασίζεται στην άμεση ανταπόκριση και την εθελοντική προσφορά και δράση των πολιτών.

Τμήμα Γ6
Φωτεινή Γεωργούλα, Γιάννης Ντάσкас
Ραφαέλα Μπακάλη, Μαρία Πηδιάκη

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
HELLENIC RED CROSS

Δημιουργεί το αίσθημα ενός σκοπού.

Αυξάνει το αίσθημα της ευχαρίστησης και της χαράς.

Ενισχύει την αυτοεκτίμηση.

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ Ο ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΝΑ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΟΥ;

Ελαττώνει την πιθανότητα κατάθλιψης.

Μειώνει το άγχος.

Σε βοηθά να παραμείνεις σωματικά και ψυχικά υγιής.

IFRC



Σε επίπεδο εθελοντών, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός διαιρείται σε τρία κύρια Σώματα:

- το Σώμα Εθελοντών Νοσηλευτικής
- το Σώμα Εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας
- το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών

